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* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

*  Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

. Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual
in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

« in grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremititi distincte si oricare doua arce/muchii
difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. O expresie C/C++ care are valoarea 0 este:
a. Iml<lnl b. Iml==IMI
c- IMI==ImI+INI_InI d- INI==I I+1
2. Subprogramul £ este definit alaturat. | void £(int i, int j)
Indicati ce se afiseaza in urma apelului de | { cout<<i<<" "; | print£("sd ", i);
mai jos. if(it!=3)
£(75,30); { if(i<3j){ i=i+j; Jj=i-j; i=i-j; }
£(i-3,3);
}
}
a. 75 30 45 b. 75 45 15 c. 75 45 15 15 d. 75 30 45 15
3. Utilizand metoda backtracking, se genereaza toate torturile formate din trei straturi de tipuri distincte

de crema din multimea {caramel, ciocolatd, frisc4, nuci, vanilie}. Ultimul strat este de
frisca sau de vanilie, iar aceste tipuri de crema nu pot aparea pe primele doua straturi. Doua torturi
cu straturi din aceleasi tipuri de crema sunt diferite daca acestea sunt dispuse in altéd ordine.
Primele patru solutii generate sunt, in aceasta ordine: (caramel, ciocolatd, frisca),
(caramel, ciocolatd, vanilie), (caramel, nuci, friscd), (caramel, nuci, vanilie). A
cincea solutie este:

a. (ciocolata, caramel, frisca) b. (ciocolati, nuci, frisci)

C. (nuci, caramel, vanilie) d. (nuci, ciocolati, vanilie)
4, Numarul de noduri ale unui arbore cu 4 muchii este:

a. 2 b. 3 c. 4 d 5
5. Valorile care pot reprezenta gradele nodurilor unui graf neorientat, cu 6 noduri, sunt:

a. 1,0,0,2,2,2 b. 2,2,3,4,0,3 c. 2,2,5,5,0,1 d 6,5,4,3,2,1
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1. Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. citeste n
S-a notat cu a%b restul impartirii numarului natural a la numarul (numar natural)
natural nenul b si cu [e] partea intreaga a numarului real c. m€0; x€1
rcidt timp x<9 executd

a) Scrieti valoarea afisata daca se citeste numarul 27102. (6p.) cp€n

rcdt timp cp#0 executa

b) Scrieti trei numere distincte din intervalul [10, 9999] care pot -
rdacd cp%1l0=x atunci
|

|

|

fi citite, astfel incat in urma executarii algoritmului, pentru |
fiecare dintre acestea, valoarea afigata sa fie 11. (6p.) I
|

|

m€Em*10+x
| L
c) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (10p.) | cp€lcp/10]
T . : lm
d) Scriefi in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, | x€x+l
inlocuind prima structurad cat timp..executd cu o structura L
de tip pentru..executa. (6p.) | scrie m
2. Fiind date doua siruri de caractere a si b, il numim pe a sufix al lui b daca a este egal cu b sau

daca b se poate obtine din a prin alipirea la stAnga a unor noi caractere.

Variabilele a si b pot memora céte un sir cu cel mult 20 de caractere. Scrieti 0 secventa de
instructiuni Tn urma executarii careia variabila a sa memoreze un sufix al lui b format din trei
caractere, sau sirul nedeterminat, daca nu exista un astfel de sufix.

Exemplu: daca b memoreaza girul centaur, atunci a memoreaza sirul aur, iar dacd b memoreaza
sirul au, atunci a memoreaza sirul nedeterminat. (6p.)

3. in declararile alaturate, variabila p memoreaza coordonatele | struct punct
unui punct in sistemul de coordonate xOy, iar variabila ¢ | { int x,y;
memoreaza datele caracteristice ale unui cerc: lungimea razei si | 1P/
coordonatele centrului s&u. Scrieti o expresie care are valoarea | Struct cerc
1 daca si numai dacd punctul corespunzitor variabilei p | { Struct punct centru;

coincide cu centrul cercului corespunzator variabilei c. (6p.) }c_fl°at raza;
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1. Subprogramul MaxImp are doi parametri, a si b, prin care primeste cate un numar natural

(2<a<b<400). Subprogramul returneaza cel mai mare numar natural din intervalul [a,b] pentru
care produsul divizorilor sai impari pozitivi este strict mai mare decét el insusi sau 0, daca nu exista
niciun astfel de numar. Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: daca a=14 sib=19, atunci subprogramul returneaza 18 (1-3-9=27>18). (10p.)

2. Numim patrat de dimensiune m al unui tablou bidimensional tabloul obtinut din acesta pastrand doar
elementele aflate pe primele m linii si pe primele m coloane ale sale.
Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastatura un numar natural, n (all[2,20]), apoi
elementele unui tablou bidimensional cu n linii si n coloane, numere naturale din intervalul [0, 10*].

Programul determind un patrat de dimensiune maxima al tabloului citit, cu toate | 2 2 2 2 2
elementele egale, si afiseaza pe ecran valoarea acestei dimensiuni. 22228
Exemplu: pentru n=5 si tabloul alaturat, se afiseaza pe ecran 3. (10p.) | 2 2 2 2 2
21287
35212

3. Fisierul bac.txt contine un sir de cel putin doua si cel mult 10 numere naturale din intervalul
[0,10%], separate prin cate un spatiu. Sirul are cel putin un termen par si cel putin un termen
impar. Se cere sa se afiseze pe ecran termenii sirului, separati prin cate un spatiu, astfel incat toti
cei impari sa apara fnaintea tuturor celor pari, si atat subsirul format din cei impari, cat si subsirul
format din cei pari, sa fie in ordine crescatoare, ca in exemplu. Proiectati un algoritm eficient din
punctul de vedere al timpului de executare.

Exemplu: daca figierul contine numerele 12 2 3 1 2 5
se afiseaza peecran:1 3 5 2 2 12

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
Proba scrisa la informatica Varianta 2

Limbajul C/C++
Filiera teoretica, profil real, specializare matematica-informatica / matematicd-informatica intensiv informatica
Filierd vocationald, profil militar, specializare matematica-informatica

Pagina 2 din 2



